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Innehåll

· Ny utlysning inom IST 
- 6 miljarder kronor till 
utvecklingsprojekt inom IT 
och telekom

· Miljöfonden LIFE 
– ny ansökningsomgång 
i höst

· CRAFT – stöd till utvecklings-
projekt hos SME:s

· Stöd till innovativa transport-
projekt

· 3 miljarder kronor extra till 
EU-projekt i Sverige

EU-kommissionen har nyligen lanserat den femte

ansökningsomgången inom programmet

Informationssamhällets teknik (IST), som vi skrev

om i nyhetsbrev nr 10 2004. Kommissionen inbjuder

företag, universitet och forskningsinstitut att

inkomma med ansökningar för att genomföra

utvecklings- och demonstrationsprojekt inom IT

och telekom. Den totala budgeten för höstens

ansökningsomgång är 639 miljoner euro (av totalt

3,5 miljarder euro för perioden 2003-2006).

Projekttyper

Projekt skall vara inriktade på något/några av 

följande områden:

• Fotoniska komponenter 

• Mikro- eller nanobaserade subsystem 

• Inbäddade system 

• Avancerade grid-baserade tekniska system

• Programvara och tjänster 

• Forskningsnätverk – testbäddar 

• Multimodala gränssnitt 

• Informations- och kommunikationsteknologi 

(IKT) för företag i nätverk 

• Kollaborativa arbetsmiljöer 

• Tillträde till och bevarande av kulturella värden

• eInclusion (e-integration) 

• Informations- och kommunikationsteknologi 

(IKT) för hantering av miljörisker 

• Framtida och ny teknik – dynamiska initiativ 

• Simulering av emergenta egenskaper i 

komplexa system

Deltagare

Det minsta antalet deltagare är 3 oberoende partners

från minst tre olika länder (EU-länder samt länder

som är associerade till programmet t ex Norge och

Schweiz).

Finansiering

EU finansierar projekt med 35-50 % av totalbudgeten

– utan krav på återbetalning. EU prioriterar stora

projekt, i regel med en totalbudget på över 

10 miljoner kronor.

Deadline i september

Deadline för inlämnande av ansökningar är den 

21 september 2005.Vi rekommenderar er att starta

ansökningsarbetet före semestern.

Ta gärna kontakt med oss redan nu om ni har 

frågor kring IST.
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Miljöfonden LIFE – ny ansökningsomgång i höst

Har ert företag utvecklat en innovativ miljötek-

nologi eller har ni för avsikt att investera i en

innovativ teknologi på miljö- och energi-

området? I så fall har ni goda möjligheter till

stöd från EU:s miljöprogram LIFE. Stöd ges till

små eller fullskaliga demonstrationsprojekt

avseende innovativ miljöteknik/metodik.

Deltagare

LIFE vänder sig främst till industrisektorn och

den offentliga sektorn. Samarbete över

nationsgränserna är inget krav för att söka stöd

ur LIFE, men multinationalitet ges större 

betydelse än tidigare år.

Finansiering

EU bidrar med högst 30-50% procent av kost-

naden till projekt. Det finansiella stödet från EU

ligger i intervallet 1-5 miljoner euro (genom-

snittligt stöd är ca 500 000 euro). Projekt inom

ramen för LIFE är öppna för deltagare från

EU:s medlemsländer och från kandidatländer

som är associerade till programmet.Ytterligare

länder kan bli aktuella under sommaren.

Dags att inventera projekt

Redan nu är det dags att börja fundera på

projektidéer och att ta kontakt med eventuella

samarbetspartners. Nästa deadline är i oktober

2005, men erfarenheter från tidigare år har visat

att det kan vara svårt att hinna med hela ansök-

ningsarbetet under tiden augusti till september,

då många just kommit tillbaka från semestern.

Ha även i åtanke att semestern ligger olika i

Europa och att arbetet med projektet kan ligga

nere i så mycket som upp till tio veckor innan

alla deltagare, nationella myndigheter och

Kommissionen är på plats igen samtidigt.

Läs mer om LIFE

Läs gärna mer om några av våra framgångsrika

LIFE-projekt på vår hemsida:

www.giasweden.com

CRAFT – stöd till utvecklingsprojekt hos SME:s

Är ni ett litet eller medelstort företag som har

behov av externt forskningsstöd? I så fall kan

EU:s stödprogram CRAFT vara intressant för

er. Inom EU:s sjätte ramprogram finns medel

som är öronmärkta för, och anpassade till, de

mindre företagens behov. Ett sådant exempel är

programmet CRAFT.

Inriktning

CRAFT går ut på att ett begränsat antal små

och medelstora företag (SME) med max 250

anställda, med ett gemensamt behov av forsk-

ning lägger ut den forskning som behövs hos

externa forskningsaktörer. De små och

medelstora företagen behåller dock ägande-

rätten till resultaten som projektet genererar.

Forskningsprojekten kan ha olika inriktningar

exempelvis bioteknik, energi- och miljö,

telekommunikation, it, nanoteknik, hälsa- och

sjukvård, flyg, tåg och vägtransporter etc.

Deltagande

Det minsta antalet deltagare i ett CRAFT-

projekt är fem, varav tre stycken SME-företag

och två forskningsutförare. SME-företagen

måste komma från minst två olika medlems-

länder. På samma sätt ska forskningsutförarna

komma från två olika medlemsländer.

Finansiering

Totalt finns närmare 100 miljoner euro till 

förfogande i den aktuella ansökningsomgången.

SME-företagens kostnader finansieras med

maximalt 50% medan forskningsutövarnas

kostnader täcks till 100%. Den totala stöd-

berättigade projektbudgeten bör ligga mellan

0,5-2 miljoner euro. Forskningsutövarnas del

måste uppgå till minst 40% av den totala bud-

geten. Projekten pågår normalt ett år upp till

maximalt två år.

Deadline i september

Sista ansökningsdatum är den 14 september

2005.Vi rekommenderar er dock att starta

ansökningsarbetet så snart som möjligt.

Vill ni veta mer om era möjligheter till stöd

från CRAFT, kontakta oss.



Stöd till innovativa transportprojekt

Kommissionen beviljar bidrag på sammanlagt

10 miljoner euro under 2005 för att främja en

hållbar transportpolitik i Europa. De viktigaste

frågorna gäller säkerheten på vägarna, säkerheten

inom luftfarten, servicen till resande med all-

männa kommunikationsmedel (luftfart, järnvägar

och sjöfart) liksom aspekter på transportlogistik

och en optimering av industrins och med-

borgarnas möjligheter att utnyttja infrastruktu-

rerna (inom luftfart, järnväg, sjöfart).

Trafiksäkerhet och inre marknaden

Det beräknade totala beloppet för år 2005 

uppgår till 10,3 miljoner euro som fördelas

enligt följande:

• Vägtrafiksäkerhet: 6,3 miljoner euro

• Inre marknaden och förbättring av transport-

systemen: 4 miljoner euro.

Innovativa projekt

Kommissionen ger stöd åt projekt av innovativ

natur med en europeisk dimension om projek-

tens mål överensstämmer med de mål som finns

med i vitboken ”Den gemensamma transport-

politiken fram till 2010:Vägval inför framti-

den”. Delfinansieringen från EU uppgår till 10-

50% av de totala stödberättigade kostnaderna.

Deadline i juni

Sista ansökningsdag är den 30 juni 2005.

Utvärdering sker under juli 2005 och beslut

kan väntas i oktober 2005.

Vill ni veta mer, kontakta oss.
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3 miljarder kronor extra till EU-projekt i Sverige

Dagens Industri skriver i en artikel den 27 maj

att nästan 3 miljarder kronor kommer att betalas

ut inom ramen för EU:s strukturfonder tack

vare den starka eurokursen.

Bakgrunden till de ökade EU-anslagen är att

regeringen, när riktlinjerna för de så kallade

strukturfonderna drogs upp, fastslog att euron

skulle konverteras till en kronkurs på 8,50 kronor.

Men redan år 2000 stärktes euron väsentligt

och har i genomsnitt legat en bra bit över 9

kronor. Följden blir att de svenska bidragstagarna

fått ut för lite pengar från EU och uppskatt-

ningsvis handlar det om 1 350 miljoner kronor

som staten nu kan slussa vidare från EU:s fonder

till svenska projekt.Till varje projekt ska dessutom

Sverige skjuta till lika mycket, vilket innebär att

det totalt kommer att bli närmare 3 miljarder

kronor extra till nya EU-projekt runt om i

Sverige. Pengarna kommer framför allt att

hamna i regionala utvecklingsprojekt inom

ramen för programmen Mål 1, Mål 2, Interreg

och Leader+. Medel kommer även att fördelas

till Mål 3, Equal och Urban.

Kontakta oss om ert företag ska göra en inve-

stering och ni vill veta mer om era möjligheter

till stöd.



Om GIA Sweden AB

Offentliga aktörer i såväl EU som Sverige och andra länder erbjuder miljarder i form av bidrag och andra typer av

offentlig finansiering. Det innebär förmånliga möjligheter att finansiera de flesta typer av projekt och investeringar.

GIA Sweden AB har lång erfarenhet av att assistera företag, forskningsaktörer, universitet, myndigheter, kommuner

och landsting med EU-stöd och annan offentlig finansiering.Vi vägleder till de rätta programmen, assisterar i fram-

tagandet av ansökningar och bistår med projektadministration. GIA Sweden AB arrangerar även utbildningar och

bistår myndigheter i utformning, administration och utvärdering av offentliga stödprogram.

Besök även vår hemsida: www.giasweden.com

Ernst & Young Global Incentives Advisor

GIA Sweden AB samarbetar med Ernst & Youngs globala nätverk av 500 experter inom offentlig finansiering.

Härigenom kan vi bistå företag och organisationer med kartläggning av stödmöjligheter och framtagande av profes-

sionella ansökningar i mer än 30 länder.

Nyhetsbrevet Projektfinans

Nyhetsbrevet utges tio gånger om året till de kunder som tecknat abonnemang avseende rådgivning i offentlig

finansiering. Projektfinans informerar om aktuella och särskilt intressanta finansieringsmöjligheter från såväl EU som

svenska och nordiska myndigheter. Uppgifterna i detta nyhetsbrev har noggrant kontrollerats, men bör inte användas

som slutgiltigt råd i enskilda konsultationer.

Ansvarig utgivare: Ulf Castenfors 08-440 93 31
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